
All'attenzione del Sindaco e degli Assessori Competenti 

Interrogazione  

“Richieste di orario fino alle 18.30 negli Asili Nido Comunali”  

 

Premesso che : 

● Ci è stato segnalato da famiglie che attualmente esiste un solo asilo nido comunale 

aperto fino alle 18.30, l'Asilo Nido Coccinella.  

● Tuttavia ci viene segnalato che molte richieste restano inevase.  

Considerato:  

● Il Servizio Asili Nido è un ottimo servizio che viene dato alla città 

● In passato vi erano due nidi aperti fino alle 18.30, il Coccinella e lo Scoiattolo, che 

coprivano rispettivamente la parte centro-sud-ovest e la parte nord-est della città.  

● Non essendoci più il secondo asilo nido (zona Nord-Est) aperto fino alle 18.30, non è 

possibile accontentare tutte le richieste dei cittadini.  

● Molte famiglie si trovano a fare domanda in una zona di non residenza, il che li 

colloca spesso in fondo alla graduatoria 

● l’articolo 9 del Regolamento dei nidi recita:  

Art.9 GRADUATORIE Entro il 15 giugno di ogni anno, sono redatte apposite 

graduatorie per nido, sezione ( piccoli – medi -grandi ) e fasce orarie decrescenti 

sulla base delle domande presentate nei termini dell’art. 8 e ad esclusione dei punti 

1,2,3,4, dell’art.10. Le graduatorie sono approvate dalla Commissione di Gestione e 

sulla base di queste sono assegnati i posti disponibili e create le eventuali liste 

d’attesa. Le domande dei bambini nati oltre il mese di agosto e quelle presentate 

oltre il 15 maggio sono inserite in coda nelle liste d’attesa. A fronte di nuove, motivate 

domande di iscrizione,le graduatorie possono essere revisionate nel mese di 

dicembre dell’anno scolastico in corso. I bambini residenti nel Comune hanno la 

priorità rispetto a quelli residenti in altri Comuni.   

● l’Articolo 10 : Anche in coerenza con le regole dettate dal Comune, ai fini 

dell’applicazione delle quote di contribuzione stabilite in base all’ordine crescente del 

valore I.S.E.E. , hanno priorità assoluta in graduatoria e nei successivi 

aggiornamenti, rispetto alle altre domande d’iscrizione presentate: 1) bambini con 

diversa abilità , certificati dall’Asl.; 2) bambini segnalati dai Servizi sociali per i quali 

l’inserimento al nido rappresenta parte significativa o fondamentale di un progetto di 

aiuto alla famiglia; 3) bambini con fratelli già iscritti e frequentanti l’asilo stesso; 4) 

bambini con conviventi invalidi, portatori di disabilità o affetti da gravi malattie e 

bambini con situazioni particolari da cui derivi la completa e costante assenza della 

figura paterna o materna, idoneamente documentata. (Tali condizioni dovranno 

essere verificate da una apposita Commissione tecnica, costituita da referenti degli 

uffici comunali coinvolti nel sostegno alla genitorialità.); 5) bambini orfani, o figli di 

genitori formalmente separati e/o riconosciuti da un solo genitore lavoratore; 6) 

bambini di genitori, entrambi lavoratori o studenti con residenza nella zona di 

ubicazione della struttura; 7) bambini di genitori entrambi lavoratori con sede 

lavorativa nella zona di ubicazione della struttura; 8) bambini di genitori entrambi 

lavoratori con nonni residenti nella zona di ubicazione della struttura. 

 

Si domanda:  

• Quali sono le motivazioni che portano a questa carenza di posti disponibili in quella 

fascia oraria? 

● Quali sono le ragioni per cui nella zona nord-est non vi è più un servizio fino alle 

18.30? 

● Ci sono programmi in cantiere per aumentare l'offerta di posti disponibili in tale fascia 

oraria negli asili nido comunali? 



● In generale, qual è l'attuale situazione dell'offerta di asili nido comunali nella città di 

Asti? Esistono dati o statistiche riguardo alla copertura dei posti disponibili rispetto 

alla domanda? Se si quali? 

● Quante richieste sono state inevase nella fascia oraria delle 18,30? 

● Considerato il crescente bisogno di assistenza ai bambini e alle famiglie, dovute a 

orari di lavoro sempre più flessibili quali azioni l'amministrazione intende 

intraprendere per migliorare e garantire l'adeguata assistenza ai cittadini? 

● Come è possibile soddisfare le domande provenienti da altre zone di residenza, 

scoperte dal servizio? 

● Vista l’imminente scadenza (15 maggio) delle domande di iscrizione agli Asili, si sta 

valutando come poter far fronte alle domande relative a tale orario provenienti dalla 

zona nord-est? 
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